

Утверждаю:
Глава Октябрьского сельского поселения

Панарин О.А. _____
Директор «МКУ Октябрьская ЦКС»
Волкова О.А. _____

**Текстовый отчет
о работе МКУ "Октябрьская ЦКС"
Барсучанский сельский Дом культуры
Деревня Барсучье Челябинской области за 2020 год.**

Основной целью Барсучанского СДК является создание условий для творческой самореализации личности, развития интеллектуального потенциала населения, осуществление культурных мероприятий для населения, воспитание и развитие творческих способностей детей и молодежи через сеть кружковой работы.

Основными задачами Барсучанского СДК являются:

- проведение мероприятий, направленных на осуществление культурного досуга, удовлетворение запросов различных социальных и возрастных групп населения;
- внедрение и развитие новых форм культурно-досуговой деятельности;
- изучение общественных потребностей в сфере культуры;
- сохранение и поддержка самодеятельного художественного творчества.

Для реализации уставных целей учреждение осуществляет следующие

Виды деятельности:

- создание и организация работы кружков, коллективов, любительских объединений и других клубных формирований по различным направлениям деятельности в зависимости от запросов населения;
- подготовка и проведение вечеров, театрализованных представлений, танцевально-развлекательных, театральных, литературно-художественных, концертных, игровых программ, вечеров отдыха, тематических праздников, торжественных поздравлений, детских утренников, дискотек, конкурсов и других форм культурной деятельности,
- оказание платных услуг.

1. Культурно – досуговая деятельность

Культурно – досуговую деятельность творческий коллектив СДК осуществляет согласно цели и задач, поставленных перед ним на 2020 год.

Работа ведётся по следующим направлениям: работа с детьми и подростками; организация досуговой деятельности молодёжи; работа с населением среднего, старшего и пожилого возрастов; возрождение и сохранение традиционной народной культуры; патриотическое воспитание населения; организация и проведение мероприятий, а также организация административно-хозяйственной деятельности учреждения культуры.

За 2020 год было проведено 53 мероприятия, на которых присутствовало 1460 человек.

2. Значительные мероприятия, участие в рейтинговых мероприятиях в 2020 году:

- Мероприятия посвященные «Году памяти и славы»: «900 дней и ночей мужества, стойкости и отваги», «песни опаленные войной», «Сталинград: 200 дней и ночей», «Афганистан, живая память», «Рота уходит в небо», «Это забыть нельзя»

- конкурс рисунков ко «Дню матери»

- «День знаний»

- мероприятия для людей пожилого возраста - встречи любительского объединения «Бодрость»

- «Однажды ночью во дворе»

-«Загадки бабушкиного сундука»

- «Веселая трель Жаворонков»

- «Три спаса, три запаса»

- акция, посвященная дню пожилого человека

-Детские мероприятия: «Ай, да, Масленица»; «Снежные забавы» «Полет в страну сказок братьев Гримм», «Формула здоровья», «игра по сказке конек - горбунок».

- Дисотеки

- участие в организации мероприятий, посвященных районной масленице.

- участие в онлайн мероприятиях.

3. Состояние и развитие самодеятельного народного творчества

В СДК функционируют 1 клубное формирование и 3 любительских объединения, в которых насчитывается 30 участников. Особое внимание уделяется детской художественной самодеятельности. В настоящее время в детском клубном формировании занимаются 4 ребенка.

Клубные формирования

№	Жанр коллектива, группы	Название	Кол-во человек	возраст	руководитель
1	Хоровой	Вокальная группа «Заря»	4	От 8 до 14л	Хайруллина М.А.

Любительские объединения, клубы по интересам

№	Название	Тематика, направление	Кол-во человек	возраст	руководитель
1	Клуб общения «Бодрость»		15	от 50 до 70л	Хайруллина М.А.
2.	Клуб любителей тенниса		5	14 до 17	Хайруллина М.А.
3.	Клуб любителей бильярда		6	14 до 70	Хайруллина М.А.

Необходимым условием качественного проведения мероприятий является творческий потенциал самодеятельных коллективов, которые формируются в клубных формированиях. Развитие самодеятельного художественного творчества является основным звеном в деятельности СДК. К сожалению, уровень развития кружков и объединений не отвечает современным требованиям: можно привести несколько причин создавших данную ситуацию;

- несоответствие материально-технической базы современным требованиям и отсутствие финансовых средств на качественную организацию деятельности клубных формирований;

- отсутствие финансов на приобретение музыкального оборудования, костюмов и атрибутов;

- отсутствие своего помещения.

Несмотря на все финансовые трудности, участники художественной самодеятельности СДК принимают самое активное участие в творческой жизни своей родной деревни.

4. Возрождение и сохранение традиционной народной культуры

В СДК в течение 2020 года проделана большая работа по сохранению и возрождению традиционной народной культуры, а также привлечению населения к народным гуляниям для сохранения традиций, обрядов. Собрать всех вместе в часы отдыха и получить радостные впечатления может народный праздник. Это зрелище для народа, в котором главным героем является он сам. Примером тому традиционные праздники: «Новый год», - эти праздники уже давно проводятся в СДК с хороводами, плясками, колядками. «Ай, да, Масленица» - мероприятие для всех категорий населения, «Троица», «Три спаса, три запаса».

Праздничное гуляние «**Ай, да, Масленица**» проведено 25 февраля 2020 года Барсучанским СДК. Мероприятие проходило на площадке перед школой. В программу входили народные игры, забавы, конкурсы, хороводы, угощение блинами и чаем, скоморохи развлекали присутствующих ребят, было использовано музыкальное сопровождение автоклуба, Абайжанова М. провела несколько игр с гостями праздника. В завершении праздника по традиции было сожжено чучело, символизирующее прощание с «Зимой» и приход «Весны». На праздничных гуляниях приняло участие 93 человека.

5. Патриотическое воспитание населения

Патриотическое воспитание - одно из приоритетных направлений деятельности Барсучанского СДК. В 2020 году, проведено **18** мероприятий, направленных на гражданско - патриотическое воспитание детей. Общее количество их участников составило 360 человека.

Формы этих мероприятий в основном детские «900 дней и ночей мужества, стойкости и отваги», «Нас песня к победе вела» - литературно музыкальная композиция, «Сталинград: 200 дней и ночей», «Афганистан, живая память», «Рота уходит в небо», «Под флагом России живу и расту» - ко дню флага, «Это забыть нельзя» - ко дню солидарности в борьбе с терроризмом и др.

День Победы - главный праздник нашей страны. Ветеранов остаётся всё меньше и меньше, на территории нашего села не осталось участников ВОВ. Разнообразна и обширна программа мероприятий к этому дню. Традиционно в нашем селе проходил цикл мероприятий, посвященных этой знаменательной дате. Праздничные концерты. И в их проведении активное участие принимала молодежь и школьники. 2020 год стал исключением в связи с появлением нового вируса COVID19. Были запрещены все массовые мероприятия, поэтому практически все мероприятия были проведены в онлайн режиме, было принято участие в акциях таких как «Окна победы», «Стихи победы», «Песни победы», «Свеча памяти», оформлен стенд «2020 год – год памяти и славы, стенд «ни кто не забыт – ничто не забыто» и др..

Анализируя мероприятия, проводимые в Барсучанском СДК, можно отметить, что в связи с новой эпидемиологической ситуацией были представлены разнообразные способы представления информации, которые можно было использовать, для всех категорий населения в режиме онлайн.

6. Организация работы с детьми

Свободное время ребенка является одним из важных средств формирования его личности. Использование свободного времени детьми является своеобразным индикатором культуры, круга духовных потребностей подрастающего поколения.

Являясь частью свободного времени, досуг привлекает детей добровольностью выбора и его различных форм, демократичностью, эмоциональной окрашенностью, возможностью сочетать в себе физическую и интеллектуальную деятельность, творческую и созерцательную, производственную и игровую.

Практика детского досуга показывает, что наиболее привлекательными формами для детей являются музыка, танцы, игры, викторины, КВН, однако, не всегда культурно - досуговые учреждения строят свою работу, исходя из интересов детей.

Большое внимание уделяется популяризации народных традиций и обычаев. В рамках этого направления проведены – масленичные гуляния «Ай, да, Масленица». Веселый праздник с играми и конкурсами, с поджиганием чучела запомнился юным зрителям и участникам мероприятия.

Ко «Дню учителя» – детьми была подготовлена концертная программа в стиле «STAND UP», «День поэзии», «Конкурсы рисунков» посвященных «Дню матери» и «Мы против COVID19», «День знаний». «Сказочный калейдоскоп»- конкурсно – игровая программа, путешествие по сказкам и др..

«Гав – мяу шоу» - конкурсно – игровая программа, на которой дети читали стихи, отвечали на вопросы викторины, участвовали в играх, перевоплощались в животных, разгадывали головоломки, инсценировали сказку.

Также работниками ДК ведется работа с детьми вне плановых мероприятий. Очень часто дети привлекаются для участия в оформлении зрительного зала, сцены, фойе, подготовки реквизита, костюмов, подготовки некоторых мероприятий. Среди детей проводится агитация в кружки самодеятельного народного творчества, проводятся беседы по популяризации конкретных жанров и видов искусства.

За отчетный период всего было проведено **39** мероприятий, участвовало **788** детей.

7. Организация работы с молодежью

Для организации досуга молодежи разрабатываются планы проведения игровых, танцевальных, конкурсных, познавательных программ. Но, к сожалению, из-за коронавируса не удалось воплотить все планы. В связи с карантинными мероприятиями для молодежи было проведено, очень мало дискотек.

Для молодежной аудитории было проведено **3** мероприятия. Присутствовало на них **62** человека.

8. Организация работы с семьей

Всегда очень тепло принимают односельчане концерт, в честь Дня 8 Марта, ведь в основном, на таком мероприятии всегда выступают дети, участники художественной самодеятельности СДК и школьники. Так же ребята готовят подарки для своих мам своими руками. На этом празднике чувствуют многодетных и молодых мам, проводятся конкурсы, игры и дискотеки.

В этом году **6 марта** был проведен концерт с участием вокальных коллективов «Бабье лето» село Больше – Никольское, «Сударушки» село Кочердык, Ложкари «Зарина» деревня Степановка, Картавкина Л.Л., ученики, вокальная группа «Заря». Исполнялись душевные, поздравительные, шуточные и веселые песни. «Зарина» показали свое мастерство игры на деревянных ложках. Сначала выступили ребята начальных классов, они пели песни, рассказывали стихи и конечно подарили мамам подарки, сделанные своими руками. Праздник 8 марта - это отдых и веселье для всех кто приходит на мероприятие.

Отдыхая и общаясь, участвуя в совместных конкурсах и программах, родители и дети учатся быть ближе друг к другу. Игровые, конкурсные программы – это способ «взрослым» ненадолго ощутить себя детьми и окунуться в мир детства.

Ко Дню Матери проведен конкурс рисунков «**Моя мама**». Рисунки были отправлены на районный конкурс рисунков «Портрет мамы», ребята получили призы за участие в конкурсе.

9. Организация работы с пожилыми людьми, ветеранами

Пожилые жители поселения – пенсионеры, ветераны труда и труженики тыла предпочитают, как правило, народные праздники, тематические концерты, посиделки.

В практику работы прочно вошли мероприятия, ко Дню пожилого человека, спасы, «Кузьминки», «Покрова Святой Богородицы», «Троица»

Были проведены посиделки «Три спаса, три запаса», на которых гости участвовали в конкурсах, отгадывали загадки, разгадывали ребусы, связанные со спасами, пели тематические песни, мероприятие завершилось чаепитием.

1 октября 2020 года, к сожалению, не удалось провести праздник, который бы хотелось провести для пожилых людей, в связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой. Поэтому Барсучанский СДК и библиотека пожилых людей поздравили памятными открытками, которые были вручены им дома.

Всего было проведено **5 мероприятий**, которые посетило **92 человека**.

10. Профилактика безнадзорности, правонарушений и преступности

Значительное место в общей структуре правонарушений занимает преступность несовершеннолетних. Уровень подростковой преступности растет каждый день.

Растет число подростков неуспевающих в учебе, употребляющих алкоголь и наркотики, совершающих уголовные проступки и уголовные преступления. Все больше втягивается подростков в преступный бизнес, продажу наркотиков и многое другое. И все это заставляет задуматься, ведь от того чем занимается подросток в свободное время, как организовывает свой досуг, зависит дальнейшее формирование его личностных качеств, потребностей, ценностных ориентаций, мировоззренческих установок, а в целом предопределяет его положение в обществе.

Для того, чтобы такого не происходило, мы стараемся вовлекать детей во всевозможные кружки, оказываем им большее внимание, интересуемся их жизнью, интересами, располагаем к себе, чтобы войти в доверие и оказать посильную помощь, если таковая понадобится.

11. Организация работы с детьми и подростками в летний период

Не менее важную роль в воспитании детей имеет летний период. Значимость летнего периода для оздоровления и воспитания детей удовлетворения детских интересов и расширения кругозора невозможно переоценить. Организованный отдых во время каникул является одной из форм воспитания и занятости детей.

Коллектив Дома Культуры непосредственно принимал активное участие в организации летнего отдыха детей, ведь летний отдых сегодня – это не только социальная защита, это ещё и простор для творческого развития, что создаёт условия для социализации подрастающего поколения с учётом реалий современной жизни.

В связи со сложившейся ситуацией во всем мире с распространением COVID 19, все долго находились на карантине, и очень большое количество

мероприятий было пропущено. За летний период 2020 года, Барсучанским домом культуры проводились онлайн мероприятия, участие в онлайн акциях, таких как «Улыбашки», «Экология глазами детей» конкурс рисунков, «Орнамент из бумаги» презентация, «Использование конструктора «ЛЕГО» в повседневной жизни» лайфхак, была создана онлайн акция «Мы выбираем Жизнь» - антинаркотическая акция. Ребята с большим удовольствием принимали участие во всех акциях.

В августе в ДК прошли такие мероприятия как «Под флагом России живу и расту», «Три спаса, три запаса», «Спасы».

Всего было проведено 3 мероприятия, на которых присутствовало 33 человека.

12. Год «Памяти и славы»

В рамках года «Памяти и славы» в Барсучанском СДК было проведено 14 мероприятий, на которых присутствовал 315 человек. Это «900 дней и ночей мужества, стойкости и отваги», «Песни опаленные войной», «Сталинград: 200 дней и ночей», «Афганистан, живая память», «Рота уходит в небо», «Это забыть нельзя».

21 февраля было проведено мероприятие «Аты, баты шли солдаты» - литературно музыкальная композиция, на которой присутствовало 60 человек. Вспоминали песни военных лет, слушали и пели их. Немного узнали об истории их возникновения. От некоторых песен наворачиваются слезы на глазах.

13. Деятельность по оказанию платных услуг населению.

СДК оказывает населению платные услуги – это молодежные дискотеки. За 2020 год было заработано 1240 рублей, проведено 3 дискотеки.

14. Укрепление материально-технической базы.

Сельский Дом культуры оказывает платные услуги населению, на вырученные средства приобретаются призы на праздники.

15. Анализ положительного и отрицательного в работе СДК

Подводя итоги работы Барсучанского СДК за 2019 год - работа проведена большая.

Положительное: В этом году в школе 70 детей.

Отрицательное: Нет помещения клуба и оборудования.

Культурорганизатор Барсучанского СДК _____ Хайруллина М. А.